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Цель:  формирование у детей потребности в здоровом образе жизни, сплоченности коллектива.
Задачи:
· совершенствовать физические способности в совместной двигательной деятельности;
· вызвать у детей интерес к командным играм;
· способствовать развитию ловкости, быстроты, выносливости, координационных способностей.
· развивать социально-коммуникативные качества путем коллективного решения общих задач;
· побуждать к познавательно-исследовательской деятельности благодаря погружению в различные игровые ситуации;
· прививать любовь к физкультуре и спорту;
· формировать партнерские навыки, социально-коммуникативные качества во взаимоотношениях со сверстниками.
· формировать интерес к участию в народных и подвижных играх
Ход

Ведущий: Здравствуйте, друзья! Всех Вас очень рада видеть я. Как ваше настроение? Как здоровье? А Вы знаете, что нужно делать по утрам для хорошего настроения и крепкого здоровья?

Делали зарядку, да не все старались. Предлагаю поиграть в игру и вместе с тем сделать небольшую зарядку. Ровным кругом друг за другом

                                                         Мы идем за шагом шаг

                                                         Дружно вместе стой на месте

                                                         Сделаем вот так…

Как покажет нам …(ребенок показывает ОРУ, остальные повторяют)

Ведущий: Молодцы! Сегодня в нашем спортивном зале будет проходить спортивный  квест – это непростая, но очень интересная игра, она потребует от вас ловкости, знаний и смекалки, а также веселого настроения, физической силы и энергии.
Я для вас принесли в подарок карту Галактики физкультуры и спорта, чтобы вы могли отправиться в увлекательное путешествие, но по дороге на ней образовались черные дыры и уничтожили ее, остались только кусочки. И теперь нам придется отправляться в путешествие без карты и создавать ее заново. Ребята, вы готовы помочь нам создать новую карту?
Вам нужно будет пройти несколько испытаний, на каждом этапе вы получаете конверт с кусочком карты, а в конце путешествия попытаемся ее сложить и передадим детям из другого детского сада.

Ведущий: Я желаю Вам удачи, верю и надеюсь на Вас! Для долгого путешествия нужно много сил, я предлагаю встать всем в круг, взяться за руки и произнести слова, дающие силу «С детства со спортом дружить-век здоровыми быть»! Все поднимают руки вверх и три раза громко кричат «Физкульт Ура!» Мы отправляемся в путь по Галактике Физкультуры и спорта. 
1 Планета «Равновесия». «Весы» вам необходимо пронести шарики на вот таких самодельных весах. Идти нужно уверенно, стараться не уронить шарики, держать равновесие, обойти ориентир, передать «весы» следующему участнику.
Дети справились с заданием, им вручается конверт для перехода на Планету «Ловкости».
2 Планета «Ловкости». Игра «Настольный футбол». Вам нужно забить гол при помощи соломинки и воздуха.
По окончании задания дети получают конверт.
3 Планета «Быстроты». «Дорога скорости». Быстро добежать до туннеля, пройти его, вернуться в команду обойдя препятствия змейкой.
Дети справились с заданием, им вручается конверт для перехода на Планету «Выносливости».

4 Планета «Выносливости». Продвижение на руках вперед, помощник держит ноги за голеностопный сустав. На обратном пути меняемся.
Получайте следующий конверт.

5 Планета «Кругозора». Дети отгадывают кроссворд на тему здоровья.

Получают конверт для перехода на следующую планету.

6 Планета «Дружбы». Авторская игра «Мышка»
Дети (овощи, фрукты) встают в хоровод, в центре- мышка. Я каждому ребенку говорит кто он на ушко. Дети идут по кругу и проговаривают: 

«Мышка, мышка в огород пришла,

Мышка, мышка, что ты там нашла?»

Мышка называет любой овощ, кто из детей в хороводе назначен этим овощем выбегает из круга, мышка его догоняет. Если «овощ» успевает оббежать круг и встать на свое место, то мышка остается прежняя, если мышка поймала, она «съела» и овощ выходит из игры. Назначается другая голодная мышка.
Русская народная игра «Земля-вода-воздух» Дети встают вкруг, в центре стоит ведущий с мячом, он произносит одно из ключевых слов и тут же бросает мяч в руки любому игроку. Игрок должен поймать мяч и назвать соответствующее животное, рыбу или птицу, изобразив их, остальные дети повторяют имитируют животное. Затем мяч возвращается ведущему. Игра повторяется.
Ведущий: Итак, друзья, вы самые дружные на всей Галактике и вы получаете последний кусочек карты. Давайте все вместе попробуем ее сложить. На карте мы видим те планеты из Галактики физкультуры и спорта, где мы сегодня были, давайте еще раз их повторим…(Называем планеты). Теперь мы эту карту можем передать детям из других садов , чтобы они смогли совершить увлекательное путешествие и тоже стали ловкими, быстрыми, сильными, выносливыми и здоровыми как вы.
Ну что, ребята, подошла к концу наша с Вами игра. Вам понравилось путешествие по Галактике физкультуры и спорта? Много интересного узнали? На какой планете было сложнее всего? Спасибо вам за вашу внимательность, находчивость, ловкость и сообразительность.
