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Тема: Ах, это лето!

Цель: закрепление математических знаний и умений в игровой деятельности, развитие познавательной активности  у детей младшего дошкольного возраста.
Задачи:

​- закреплять умение различать и называть геометрические фигуры;

- учить сравнению и уравниванию двух групп предметов;

- формировать умения сравнивать, находить решение поставленной задачи с помощью проведения эксперимента, анализировать, делать выводы;

- формировать у воспитанников знания о покупательной силе денежных знаков;
- развивать у детей внимание, память, логическое мышление, слуховое восприятие;
- учить основам самоанализа, замечать и исправлять свои ошибки и помогать друг другу;
- воспитывать интерес к математике.
Оборудование:  геометрические фигуры разного цвета, макет автобуса, музыкальный приемник, макеты деревьев, мягкие игрушки (заяц, медведь, кукла Маша, магнитная доска, воздушный шарик, игрушечные монеты, макет полянки из фетра, цветы, бабочки).
ХОД НОД
1. Организационный момент. Приветствие.
- Здравствуйте ребята!  Давайте встанем в круг, возьмёмся за руки, улыбнёмся друг другу.
Станем рядышком, по кругу,
Скажем "Здравствуйте! " друг другу.
Нам здороваться ни лень:
Всем "Привет! " и "Добрый день! ";
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
- Ребята, а у вас хорошее настроение? А давайте улыбнемся гостям и поделимся с ними своим настроением. 
- Скажите, мне, пожалуйста, а какая погода сегодня? А какое время года наступает? А что такое лето? А что вы ждете от лета? Чем вы будете заниматься? А хотите ли вы прямо сейчас отправиться в путешествие? А на чем можно путешествовать? Я предлагаю вам отправиться в путешествие на автобусе. Согласны? 
2. Основная часть
- Но для автобуса нам нужны билеты. 

(На столе лежат билеты в форме геометрических фигур разного цвета)

-Ребята возьмите, себе, пожалуйста, по одному билетику. В форме, какой, они фигуры и какого цвета? (Дети по очереди называют фигуру и цвет билета)

- Молодцы ребята, занимайте места в нашем автобусе, я буду вашим водителем  и мы отправляемся в путешествие.

 (Дети под музыку «Вот оно, какое наше лето…» вместе с воспитателем отправляются в путешествие в импровизированном автобусе)
- Ну,  вот мы с вами и приехали, положите, пожалуйста, билетики, они нам еще пригодятся, когда мы будем возвращаться обратно в детский сад. 
(Звучит музыка летнего леса, стоят деревья)

Ребята, а куда мы с вами приехали?

Верно, мы с вами оказались в лесу! Летом здесь очень хорошо! А вы бывали когда-нибудь в лесу? Что вы там видели? Ой, ребята, посмотрите, здесь кто-то спрятался? Да это же зайчик и мишка. 
(Воспитатель достает из-за деревьев две мягкие игрушки) 
Ребята они поссорились, потому что никак не могут решить свой спор. Мишка говорит, что тяжелее килограмм камней, а зайчик, что килограмм ваты. Давайте, им поможем разрешить их спор? Для этого мы с вами проведем настоящий эксперимент. В этом нам поможет вот этот инструмент. (воспитатель достает игрушечные весы) Что это такое? А как они нам помогут? (Дети взвешивают камни и вату, сравнивают и делаю вывод, что вес у них одинаковый)

Так, кто из них был прав? Как вы думаете, друзья теперь помирятся? И я думаю, что да.
- А мы с вами отправляемся дальше. Посмотрите, какая красивая полянка!
Ну, вот мы на поляне (дети садятся на ковре). Ребята, отгадайте загадку.
Спал цветок и вдруг проснулся -
Больше спать не захотел.
Шевельнулся, встрепенулся,
Взвился вверх и улетел.
- Что это? (Бабочка). Правильно. Посмотрите, как красиво летом на полянке: здесь растут цветы, летают бабочки. А бабочки любят сладкий цветочный нектар, давайте посмотрим, всем ли бабочкам достанется по цветочку? (дети сравнивают количество цветов (3) и бабочек (2)).
- Одинаковое количество цветов и бабочек? (Нет). Что надо сделать? (Сорвать один цветочек или может прилететь ещё одна бабочка).
-А, давайте мы, представим, что мы, словно яркие красивые бабочки, и полетаем с вами. (Дети имитируют полет бабочек вместе с воспитателем).

- Ребята, посмотрите, что это за домик и, кто же в нем живет? Здесь живет Машенька. Она приехала на лето к бабушке на каникулы. Кто из вас ездит летом в деревню к бабушке? Нравится вам там быть? Вот и Машеньке нравится, а сегодня ее пригласили в гости на день рожденье Мишка. Маша очень хочет купить ему воздушный шарик, который продается  в местном магазине. Что нужно Маше, чтобы купить шарик? Правильно, деньги. Бабушка дала Маше деньги, но она не умеет их считать и не знает, хватит ли ей их, чтобы купить шарик. Поможем Маше?  Шарик стоит 2 монеты. Давайте посчитаем, сколько у Маши монет? Хватит ли ей денег, чтобы купить шарик. (Дети считают, сравнивают со стоимостью шарика)
Молодцы ребята. Помогли Маше. Ну, а нам пора, возвращаться в детский сад. Берите свои билетики. В форме, какой, они фигуры и какого цвета? (Дети по очереди называют фигуру и цвет билета). Молодцы ребята, занимайте места в нашем автобусе. В путь. (Под музыку возвращаются в детский сад)
3.Заключительная часть

-Вам понравилось наше летнее путешествие? А что понравилось больше всего? А что было самым сложным? Спасибо, что составили мне хорошую компанию в нашем путешествии. До свиданья!
